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Për 
ARH-Autoriteti Regullativ i Hekurudhave

Rr.Rrustem Statovci , 29

10000, Prishtinë

Kosovë
Departamenti i Sigurisë

Prishtinë, dt. xx.xx.xx
KONTROLLI I RREZIKUT QË NDËRLIDHET ME FURNIZIMIN ME MATERIAL DHE MIRËMBAJTJE
“Emri i Menaxherit të Infrastrukturës”  deklaron se:

· Ka një procedurë për nxjerrjen e kërkesave të mirëmbajtjes/standardet/proceset nga të dhënat e sigurisë.
· Ka një procedurë për përshtatjen e  intervaleve mirëmbajtëse duke iu referuar llojit dhe shtrirjes së shërbimeve të kryera.
· Ka një procedurë për të siguruar se përgjegjësitë e mbikqyrjes janë çartë të definuara për identifikimin e kompetencës së kërkuar për mirëmbajtjen e ngarkuar dhe ndarja e përshtatshme e nivelit të përgjegjësisë .
· Ka një procedurë për mbledhjen e informatave nga prishjet (mosfunksionimi) dhe defektet të  cilat rrjedhin në bazë të operimit ditorë dhe për raportimin e tyre tek përgjegjësit për mirëmbajtje.
· Ka një procedurë për identifikimin dhe raportimin e rrezikut i cili rrjedh nga defektet dhe jo-konformitetet e konstruksionit apo prishjeve (mosfunksionimi) përgjatë ciklit veprues deri te palët e interesuara . 
· Ka një procedurë për verifikimin dhe kontrollimin e performances dhe rezultatet e mirëmbajtjes  për sigurimin se janë në përputhje me standardet e ndermarrjes.
Kontrolli i rrezikut që ndërlidhet me furnizimin me material dhe mirëmbajtje i është ndarë funksionit në vijim:  <ju lutem specifikoni funksionin>
---------------------------

Kryeshef Ekzekutiv i “Menaxherit të Infrastrukturës”
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