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Për 
ARH-Autoriteti Regullativ i Hekurudhave

Rr.Rrustem Statovci , 29

10000, Prishtinë

Kosovë
Departamenti i Sigurisë

Prishtinë, dt. xx.xx.xx
MASAT E KONTROLLIT TË RREZIKUT PËR TË GJITHA RREZIQET QË NDËRLIDHEN ME AKTIVITETIN E MENAXHERIT TË INFRASTRUKTURËS
“Emri i Menaxherit të Infrastrukturës” deklaron se:

· Ka një procedurë në vend për identifikimin e  rrezikut i cili ndërlidhet me operimin hekurudhorë, duke përfshirë edhe ato që drejtpërsëdrejti lindin nga aktiviteti në punë, përshkrimi i punës apo mbingarkesa në punë dhe aktivitetet nga organizimet e tjera/faktori njeri .
· Ka një procedurë në vend për zhvillimin dhe futjen në përdorim të masave të kontrollit të rrezikut.

· Ka një procedurë në vend për mbikqyrjen e efektivitetit të përgatitjes së kontrollit të rrezikut dhe të implementimit të  ndryshimeve kur ato kërkohen.
· Ka një procedurë në vend për pranimin e nevojës për të punuar së bashku me subjektet e tjerë (siq janë ndërmarrjet hekurudhare, prodhuesit, furnizuesit, subjektet e ngarkuara për mirëmbajtje, pronarit të makinave hekurudhore, ofruesit të shërbimeve dhe organizmin e prokurimit), kur është  e përshtatshme , mbi qështjet kur ato kanë ndërlidhje të përbashkëta  e që gjasojnë me vendosjen e tyre në përdorim efekt të përshtatshëm në masat e kontrollit të rezikut në përputhje me Nenin 4 (3) të  Direktivës 2004/19/EC.
· Ka një procedurë për  marrveshje të dokumentuar dhe komunikim me subjektet relevante , duke përfshirë identifikimin e rolit dhe përgjegjësive të  secilës organizatë pjesëmarrëse dhe specifikimin e këmbimit të informacioneve.

· Ka një procedurë për monitorimin e efektivitetit të  marrveshjeve dhe të implementimit të  ndryshimeve kur kërkohet.

Masat e kontrollit të rrezikut për të  gjitha rreziqet që ndërlidhen me aktivitetet e menaxherit të infrastrukturës i janë ndarë funksionit në vijim:  <ju lutem specifikoni funksionin>
---------------------------

Kryeshef Ekzekutiv i “Menaxherit të Infrastrukturës”
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